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Ειςαγωγι 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (άρκρο 37, Ν.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο 

καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που 

κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό 

προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για 

τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 

παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. Κάκε ςχολικι  

μονάδα Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ οφείλει να ζχει μζχρι τθν 29θ Οκτωβρίου 

εγκεκριμζνο Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, ςτον οποίο αναφζρονται κζματα ςχετικά με τθ 

λειτουργία τθσ. Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου νοείται το ςφνολο των 

όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, 

μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 

Λειτουργίασ του ςχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι 

ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ. Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ 

ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι 

όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ 

ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ θ 

δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ 

ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, και ςτθν εξαςφάλιςθ τθσ 

ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ τθσ 

ςχολικισ μονάδασ και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων/Διδαςκουςϊν, 

των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, κακϊσ και 

εκπροςϊπου του οικείου Διμου. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςτθν οικεία 

Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ, εγκρίνεται από τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ του 

Σχολείου και τθν Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κάκε ςχολικισ 

μονάδασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, 

αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ. Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ τθσ 

Διεφκυνςθσ του ςχολείου, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν/τριϊν και των γονζων/ 

κθδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του 4ου Νθπιαγωγείου 

Φαρςάλων ςυντάςςεται , ςφμφωνα με το ΦΕΚ Β ́ 5387/26-09-2024 με κζμα: «Πρότυποσ Κανονιςμόσ 

Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ Εκπ/ςθσ» και ςφμφωνα με το ζγγραφο με αρ. 

πρωτ: Φ.7/50399/Δ1/06-05-2024 με κζμα: «Ενζργειεσ Προγραμματιςμοφ του Εκπαιδευτικοφ Ζργου 

των Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2024 2025 – Προγραμματιςμόσ λειτουργίασ Ολοιμερου 

Προγράμματοσ και Νζου, Αναβακμιςμζνου Προγράμματοσ Ολοιμερου Νθπιαγωγείου – Λιξθ 

μακθμάτων ςχολικοφ ζτουσ 2024-2025» κακϊσ και το με αρ. πρωτ. Φ.7/99728/Δ1-04/09/2024   με 

κζμα: «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025» φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 
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Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου , με τθν πράξθ 2- 9/10/2024 , με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του 

Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και 

Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου Φαρςάλων, ςφμφωνα με το άρκρο 107/Ν.4823/2021. 

Εγκρίνεται από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Καρδίτςασ, που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 

ςχολείου, κακϊσ και από τθν Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ Λάριςασ. 

2.Ταυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 

Το όραμα του Νθπιαγωγείου μασ εςτιάηει ςτθν ολιςτικι ανάπτυξθ των παιδιϊν, με ςτόχο τθν 

ενίςχυςθ τθσ ςωματικισ, ςυναιςκθματικισ, νοθτικισ και κοινωνικισ τουσ εξζλιξθσ. Η εκπαιδευτικι 

μασ προςζγγιςθ επιδιϊκει να δθμιουργιςει ζνα αςφαλζσ, ευχάριςτο και δθμιουργικό περιβάλλον, 

όπου κάκε παιδί κα νιϊκει αποδεκτό και κα ζχει τθν ελευκερία να εκφράηεται. Μζςω του 

παιχνιδιοφ, τθσ δθμιουργικότθτασ και τθσ ανάπτυξθσ δεξιοτιτων, οι μακθτζσ μασ κα ζχουν τθ 

δυνατότθτα να απολαφςουν τθ χαρά τθσ μάκθςθσ και να καλλιεργιςουν τισ ικανότθτζσ τουσ ςε κάκε 

τομζα. 

Βαςικόσ μασ ςτόχοσ είναι να παρζχουμε ποιοτικι εκπαίδευςθ, προςαρμοςμζνθ ςτισ ατομικζσ 

ανάγκεσ και ςτον ρυκμό ανάπτυξθσ κάκε παιδιοφ, ενιςχφοντασ τθν ιδιαίτερθ προςωπικότθτά του. 

Επιπλζον, οι εκπαιδευτικοί μασ υποςτθρίηονται ςε όλα τα ςτάδια τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ, 

ϊςτε να απολαμβάνουν το ζργο τουσ και να νιϊκουν ικανοποίθςθ από αυτό.  

Επιπλζον, επιδιϊκουμε τθ ςτενι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, βλζποντάσ τουσ ωσ 

πολφτιμουσ ςυνεργάτεσ ςτθν εκπαίδευςθ και ανάπτυξθ των παιδιϊν. Μζςα από τθ ςυνεχι και 

ανοιχτι επικοινωνία, ενδυναμϊνουμε τθ ςχζςθ μασ με τισ οικογζνειεσ, προςφζροντασ ζτςι  ςτα 

παιδιά ζνα ςτακερό και υποςτθρικτικό δίκτυο που κα τα βοθκιςει να αναπτφξουν πλιρωσ τισ 

δυνατότθτζσ τουσ. 

Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο είναι δίχρονθ και υποχρεωτικι, με ςτόχο να προετοιμάςουμε τα παιδιά 

με τον καλφτερο δυνατό τρόπο για τα επόμενα ςτάδια τθσ εκπαιδευτικισ τουσ πορείασ, 

εφοδιάηοντάσ τα με τισ βάςεισ για μια ιςορροπθμζνθ και επιτυχθμζνθ ηωι.  

 

Άρκρο 1.Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν απρόςκοπτθ, 

μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα προβλιματα που 

προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ 

βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν.  

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά 

τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ οι οποίεσ 

ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ 

ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ 
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ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι 

ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ 

δθμοκρατίασ.  

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται:  

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το εκπαιδευτικό 

ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.  

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία 

 

 Άρκρο 2. Λειτουργία ςχολείου-Διδακτικό ωράριο 

 
I. Διδακτικό ωράριο. Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ και του ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά 

διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ 

διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ 

ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. Το 

Νθπιαγωγείο μασ για τθ ςχολικι χρονιά 2024-25 λειτουργεί με 2 τμιματα Υποχρεωτικοφ 

Προγράμματοσ. 

Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00(ΠΔ79/2017 
αρκ.16) 

 

Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 

μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ 

πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ 

μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 

ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ και θ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ 

(άρκρο 16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 

 

Σε περίπτωςθ αναςτολισ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, παρζχεται ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθ ςφμφωνα  με το ΦΕΚ Βϋ/4188/10-9-2021 «Παροχι ςφγχρονθσ εξ αποςτάςεωσ 
εκπαίδευςθσ για το ςχ. Ζτοσ 2021-22» 
 

II. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν  
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Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 08:30. Η 

ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 

προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 

ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του 

προςωπικοφ του ςχολείου. Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι 

λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου  του ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν 

παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ 

δεν αποχωροφν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ 

αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο 

γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ 

προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ 

χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να 

ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα 

αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ 

μακιτριεσ,  ςτθν είςοδο των τάξεων, από τθ δυτικι πλευρά του κτιρίου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-

ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν 

παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. Οι γονείσ/κθδεμόνεσ 

προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τθν 

είςοδο του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν 

προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που 

παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ.  Σε 

περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει τθ διαδικαςία 

προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 

καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν.  

III. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 

Το Νθπιαγωγείο εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον Σφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του 

Νθπιαγωγείου και υποβάλλεται προσ ζγκριςθ ςτον Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν 

κεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Σφμφωνα με τθν Υ.Α. Αρ. Φ. 80378/ΓΔ4/2021-ΦΕΚ 3311/Β/26-7-2021, εντάςςονται ςτο ωρολόγιο 

πρόγραμμα του νθπιαγωγείου, πρϊτον, θ ειςαγωγι τθσ Αγγλικισ Γλϊςςασ που κα πραγματοποιείται 

ςε δφο (2) διδακτικζσ ϊρεσ κατανεμθμζνεσ δφο (2) φορζσ τθν εβδομάδα, από τον/τθν εκπαιδευτικό 

ΠΕ06 παρουςία τθσ νθπιαγωγοφ του τμιματοσ και δεφτερον, ςφμφωνα με τθν Υ.Α. Αρ. 

Φ.31/94185/Δ1/2021-ΦΕΚ 3791/Β/13-8-2021, ειςάγονται τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, θ διδαςκαλία 

των οποίων κα πραγματοποιείται ςε τρεισ (3) διδακτικζσ ϊρεσ κατανεμθμζνεσ δφο (2) με τρεισ (3) 

φορζσ τθν εβδομάδα. 

 Άρκρο 3.Σχολικι και κοινωνικι ηωι 

 
Ι. Φοίτθςθ 
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Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν 

εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν  Προϊςταμζνθ 

που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘΑ. Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ 

ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν 

ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των 

μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

II. Σχολικοί χϊροι 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά ςτοιχεία 

του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου 

αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει 

φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ χϊροσ, 

όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα 

όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

III. Διάλειμμα 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, φροντίηοντασ να μθν ςυμπίπτει με το διάλειμμα του 

ςυςτεγαηόμενου Δθμοτικοφ Σχολείου.  Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ 

κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για 

οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ που 

βρίςκονται ςτο προαφλιο. Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι 

ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του 

ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

IV. Σχολικό πρόγραμμα 

Η φοίτθςθ ςτο Νθπιαγωγείο αποτελεί το πιο ςθμαντικό βιμα ςτθ ηωι του παιδιοφ για τθ μάκθςθ, 

τθν προςωπικι ανάπτυξθ και κοινωνικοποίθςι του. Οι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και 

ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία ςεβόμενοι τουσ κανόνεσ του 

ςχολείου, όπωσ διαμορφϊνονται από τουσ ίδιουσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, όπωσ και το 

δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Τα παιδιά μακαίνουν να 

ςυνεργάηονται, να δθμιουργοφν, να αλλθλεπιδροφν, να αυτενεργοφν και να είναι υπεφκυνα. Η 

ςυνεργαςία μεταξφ γονζων/κθδεμόνων και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ 

παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ προςωπικότθτα. 

V. Συμπεριφορά - Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ  

 Η  Προϊςταμζνθ  

Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκόντων και των 

μακθτϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν ομαλι λειτουργία του 

ςχολείου.  Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του 
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Συλλόγου Διδαςκόντων.  Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν 

ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Η προϊςταμζνθ φροντίηει 

να φζρει εισ πζρασ το διοικθτικό ζργο του ςχολείου δρϊντασ μζςα ςτα πλαίςια των κακθκόντων τθσ 

ωσ κεςμικό διοικθτικό όργανο.  

 Οι εκπαιδευτικοί 

Συνειςφζρουν ςτθ δθμιουργία ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο. Οι 

μεταξφ τουσ ςχζςεισ, κακϊσ και οι ςχζςεισ τουσ με τθν προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου είναι ςχζςεισ 

αμοιβαίου ςεβαςμοφ, ςυναδελφικότθτασ, ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ. 

Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ 

και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Τθροφν εχεμφκεια ςε ό,τι αφορά τθν πορεία κάποιων μακθτϊν και ιδιαίτερα για κζματα που 

κεωροφνται προςωπικά δεδομζνα. Επικοινωνοφν με τουσ γονείσ όταν απουςιάηει ο μακθτισ πλζον 

των τριϊν (3) θμερϊν και δεν ζχουν ενθμερωκεί για τθν αιτία τθσ απουςίασ. 

Αντιμετωπίηουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των παιδιϊν ωσ ςυνεργάτεσ, αρωγοφσ ςτο ζργο τουσ για τθν 

καλφτερθ διαπαιδαγϊγθςθ των παιδιϊν. Ακοφν με ςεβαςμό τουσ όποιουσ προβλθματιςμοφσ τουσ 

και προςπακοφν να δϊςουν λφςεισ ωσ ειδικοί του χϊρου, οι οποίεσ κα βελτιϊςουν τισ γνωςτικζσ, 

κοινωνικζσ και ςυναιςκθματικζσ δεξιότθτεσ των παιδιϊν. 

 Σε περίπτωςθ που θ ςυμπεριφορά (γνωςτικι, κινθτικι, κοινωνικι, ςυναιςκθματικι, προβλιματα 

λόγου) των νθπίων χριηει διάγνωςθσ/ υποςτιριξθσ από ειδικοφσ επιςτιμονεσ, οι εκπαιδευτικοί 

κατευκφνουν/ςυμβουλεφουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ για τθν καλφτερθ και αποτελεςματικότερθ 

παροχι βοικειασ προσ αυτοφσ. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, ςυμμετζχουν ενεργά 

ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 
ςχολικι ηωι. 

 Προςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και δείχνουν ενδιαφζρον για  
τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε περιπτϊςεισ που γίνονται  
αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ,  
ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα 

 

Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 
1. Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
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2. Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια, Προϊςτάμενο/Προϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου. 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ ανακφκλωςθ υλικϊν. 
 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 
ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 
 
Γονείσ και κθδεμόνεσ 

Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 

περίπτωςθ απουςίασ του.  Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, 

ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου.  Συνεργάηονται αρμονικά ςε 

προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των 

Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και 

προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα 

παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και 

κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και 

ςυμπεριφορά του παιδιοφ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

Το νθπιαγωγείο  επιδιϊκει το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν ικανοποίθςθ των 

φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και το ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ. Και όλα αυτά μζςα 

ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία κυριαρχεί θ χαρά, το παιχνίδι, θ δθμιουργία και θ πεικαρχθμζνθ 

ελευκερία. 

 
 
VI. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

  Συμπεριφορά́ μακθτϊν/τριϊν 
Αποκλίςεισ των μακθτϊν /τριϊν από́ τθ δθμοκρατικί ςυμπεριφορά́ , τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωί του ςχολείου , από́ τον οφειλόμενο 
ςεβαςμό́ ςτον /ςτθν εκπαιδευτικό́ , ςτον/ ςτθν ςυμμακθτί /τρια, ςτθ ςχολικί περιουςία , 
κεωροφνται ςχολικά́ παραπτϊματα . Τα ςχολικά́ παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από́ το 
ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχί ότι θ καταςταλτικί 
αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογί , χωρίσ όμωσ να αποκλείεται 
θ εφαρμογί των κάκε φορά́ ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων . Τα κζματα αποκλίνουςασ 
ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν /τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ τθσ 
εκπαιδευτικοφ́ τθσ τάξθσ με τθν Προϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ , τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, προκειμζνου να 
υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν 
από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ 
προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν.  

 Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ  
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και 
ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο 
αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με 
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φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια. 
VII.  Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοκετθκεί ςτο Νθπιαγωγείο και Σχολικζσ εκδθλϊςεισ-

δραςτθριότθτεσ 

Σχολικζσ δράςεισ- διδακτικζσ επιςκζψεισ κεωροφνται όλεσ οι προγραμματιςμζνεσ και κατάλλθλα 

ςχεδιαςμζνεσ δράςεισ του ςχολείου που ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν τα προγράμματα 

ςπουδϊν. Πραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ωραρίου, εντόσ ι/και εκτόσ του 

ςχολείου και ςε ςυνεργαςία με άλλα ςχολεία ι/και με άλλουσ φορείσ (όπωσ Μουςεία, Κζντρα 

Περιβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ, ςχολικά δίκτυα, επιςτθμονικοφσ και πολιτιςτικοφσ ςυλλόγουσ και 

φορείσ, βιβλιοκικεσ, φυςιολατρικζσ λζςχεσ κ.λπ.). Οι δράςεισ αυτζσ ζχουν 

διεπιςτθμονικό/διακεματικό, βιωματικό χαρακτιρα και ενκαρρφνουν τθ διερεφνθςθ και τθ μάκθςθ. 

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ 

αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ 

αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ αν δεν ζχουν ςοβαρό λόγο Οι εκνικζσ 

γιορτζσ  28θ Οκτωβρίου και 25θ Μαρτίου πραγματοποιοφνται τθν παραμονι των εκνικϊν επετείων 

ςτο χϊρο του ςχολείου, χωρίσ τθν παρουςία γονζων. Το ίδιο ιςχφει και για τθν επζτειο τθσ 17θσ 

Νοζμβρθ. Η εορτι των Χριςτουγζννων γίνεται παρουςία μακθτϊν και γονζων, εφόςον είναι αυτό 

εφικτό και λαμβάνονται υπόψθ πάντα και οι επιδθμιολογικζσ ςυνκικεσ που επικρατοφν κατά τθν 

τρζχουςα περίοδο. Η γιορτι για τθ λιξθ του ςχολικοφ ζτουσ μπορεί να περιλαμβάνει είτε κεατρικά 

δρϊμενα ςτα οποία δφναται να παραςτοφν και οι γονείσ των μακθτϊν είτε ακλοπαιδιζσ. Η 

προετοιμαςία των γιορτϊν δεν είναι αποκομμζνθ από τθν κακθμερινι παιδαγωγικι εργαςία ςτο 

νθπιαγωγείο, αντίκετα αποτελεί μζροσ και ςυνζχειά τθσ. Κατά τθν προετοιμαςία των γιορτϊν θ 

ζμφαςθ δίνεται ςτθ διαδικαςία, κατά τθν οποία ενεργοποιείται και διατθρείται το ενδιαφζρον το 

παιδιϊν. Στο νθπιαγωγείο μασ Υλοποιοφνται Προγράμματα Σχολικϊν Δραςτθριοτιτων και 

πραγματοποιοφνται Δράςεισ Προγραμματιςμοφ όπωσ ςυμμετοχι ςτθν EUCodeWeek , με  Beebot , 

που διακζτει το νθπιαγωγείο μασ. 

 
VIII Εμβολιαςμόσ μαθητών/μαθητριών  

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα 

τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά 

εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο 

αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 ix. Χορήγηςη φαρμακευτικήσ αγωγήσ 

Σφμφωνα με τθν Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 Εγκφκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., οι εκπαιδευτικοί δεν 

χορθγοφν φάρμακα ςτουσ μακθτζσ. Όταν απαιτείται φαρμακευτικι αγωγι, οι κθδεμόνεσ αιτοφνται 

άδεια από τθ διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι ι πρόςωπο που 

κα ζχουν υποδείξει ςχετικά, ςτο χϊρο του ςχολείου για να τθ χορθγιςουν. Σε περίπτωςθ αςκζνειασ 

του μακθτι, ενθμερϊνουν το ςχολείο και ακολουκοφν τισ οδθγίεσ του παιδιάτρου, για το πότε 

επιςτρζφουν ςτο ςχολείο. 

 x. Δεκατιανό 
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Το πρόγευμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. 

Αποφεφγουμε κρουαςάν, πατατάκια, ςοκολάτεσ, χυμοφσ κτλ. Προτιμάμε κάτι υγιεινό κατά 

προτίμθςθ ςπιτικό όπωσ κζικ, ςάντουιτσ, γιαοφρτι, βραςτό αβγό, φροφτα κτλ.  Η νθπιαγωγόσ, βοθκά 

και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που 

αφοροφν ςτθ διαδικαςία του προγεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ 

δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 

αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

 xi. Γιορτζσ - γενζθλια μαθητών 

Γιορτζσ και γενζκλια των μακθτϊν δεν πραγματοποιοφνται ςτο ςχολείο μασ. Δφναται οι γονείσ και 

κθδεμόνεσ των μακθτϊν να προςφζρουν ζνα κζραςμα, το οποίο κα μοιράηεται κατά τθν αποχϊρθςθ 

των μακθτϊν από το ςχολείο και κα καταναλϊνεται με ευκφνθ του κάκε γονζα. Επίςθσ προςκλιςεισ 

για γιορτζσ ι πάρτι γενεκλίων καλό είναι να δίνονται εκτόσ ςχολικοφ χϊρου ϊςτε να μθν προκφπτει 

διαχωριςμόσ των μακθτϊν. 

 xii. Διακοπζσ, Αργίεσ και Εορταςτικζσ εκδηλώςεισ Άρθρο 3 ΠΔ/79 
 

Τα νθπιαγωγεία  δεν λειτουργοφν τισ ακόλουκεσ θμζρεσ και περιόδουσ:  

α) τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ,  

β) τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι),  

γ) από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων),  

δ) τθν Κακαρά Δευτζρα,  

ε) τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι),  

ςτ) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Παραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Πάςχα),  

θ) τθν 1θ Μαΐου,  

κ) τθν εορτι του Αγίου Πνεφματοσ,  

ι) από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και  

ια) τθν θμζρα τθσ εορτισ του Πολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου και τθν θμζρα τθσ τοπικισ εκνικισ 

εορτισ.  

 

 Εορταςτικζσ εκδηλώςεισ ςτα νηπιαγωγεία και τα δημοτικά ςχολεία πραγματοποιούνται:  

α) ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, θμζρα κατά τθν οποία 

τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία. Σε περίπτωςθ που θ 28θ Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι 

εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι . 
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β) ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. Σε περίπτωςθ που θ 25θ 

Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι,  

γ) ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Πολυτεχνείου, τον αντιδικτατορικό αγϊνα και τθν Εκνικι 

Αντίςταςθ. Όταν θ 17θ Νοεμβρίου είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 

πραγματοποιοφνται τθν προθγοφμενθ Παραςκευι,  

δ) ςτισ 30 Ιανουαρίου, εορτι των Τριϊν Ιεραρχϊν. Σε περίπτωςθ που θ 30ι Ιανουαρίου είναι 

Σάββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ λαμβάνουν χϊρα τθν προθγοφμενθ Παραςκευι. 

Ειδικά, τθν θμζρα αυτι τθρείται κατά τα λοιπά το ωρολόγιο πρόγραμμα μακθμάτων.  

 

Ο τρόποσ εορταςμοφ ςε ζνα ςχολικό περιβάλλον αποφαςίηεται με απόφαςθ του ςυλλόγου 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν. Ο ςφλλογοσ διδαςκόντων/διδαςκουςϊν, αποτελοφμενοσ από τουσ/τισ 

εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου, ςυνεδριάηει για να ςυηθτιςει και να αποφαςίςει για τον τρόπο με τον 

οποίο κα οργανωκεί και κα πραγματοποιθκεί ο εορταςμόσ ςυγκεκριμζνων εκδθλϊςεων, όπωσ 

εκνικζσ επετείουσ, γιορτζσ, ι άλλεσ ςθμαντικζσ θμζρεσ. Η απόφαςθ αυτι λαμβάνει υπόψθ τισ 

ανάγκεσ και τισ ιδιαιτερότθτεσ του ςχολείου, κακϊσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτόχουσ που 

επιδιϊκονται μζςω των εκδθλϊςεων. Αυτι θ διαδικαςία διαςφαλίηει ότι οι εκδθλϊςεισ 

πραγματοποιοφνται με τρόπο που ανταποκρίνεται ςτισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και 

προάγει το εκπαιδευτικό τουσ όφελοσ.  

Υποχρεωτικζσ θμζρεσ εορταςμοφ είναι αυτζσ οι οποίεσ ορίηονται ςτο Άρκρο 3 ΠΔ/79.  

Οι υπόλοιπεσ εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ είναι απόφαςθ του Συλλόγου διδαςκόντων 

 
 Άρκρο 4. Επικοινωνία και Συνεργαςία Γονζων/ Κθδεμόνων- Σχολείου  

Ι. Σθμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ  

Το ςχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τριασ, με τον  

Σφλλογο Γονζων/ Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που 

δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που 

ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ/ αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να 

ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που 

δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και με τον Σφλλογο Γονζων. Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται 

από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδιποτε 

αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που 

δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτθν Προϊςταμζνθ του 

Νθπιαγωγείου. 
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ΙI Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ Σχολείου και γονζων/κθδεμόνων.  

Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται 

με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων:  

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για ηθτιματα που αφοροφν 

ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ. 

Η είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο κατά τισ προβλεπόμενεσ 

ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να 

επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ 

για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ ζγκυρεσ 

θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων 

δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/δράςεων/εκδθλϊςεων κ.λπ.. 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τουσ εκπαιδευτικοφσ για κζματα υγείασ- 

αλλεργιϊν και κζματα διαηυγίων και επιμζλειασ τζκνων. Οφείλουν να είναι ςυνεπείσ ςτθν 

προςζλευςθ και ςτθν αποχϊρθςθ του διδακτικοφ ωραρίου . 

 Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του 

Νθπιαγωγείουhttps://blogs.sch.gr/4nipfarsallar/  

Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι 

πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα διακζςιμοι 

 
III. Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 

 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο 

Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 

αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 

μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 

γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ, τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον Πρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του οικείου Διμου. 

 
IV. Σχολικό Συμβοφλιο  

 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο κατά το άρκρο 107/Ν.4823/2021 

ςφμφωνα με το οποίο ςτο ςχολικό ςυμβοφλιο ςυμμετζχουν ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων, 

εκπρόςωποσ του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και δφο εκπρόςωποι τθσ τοπικισ 

αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ τθσ 

εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και 

προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και 

ςτθν πρόλθψθ ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ 

υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

https://blogs.sch.gr/4nipfarsallar/
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V. Η ςθμαςία τθσ ςυνζργειασ όλων 

 

Ζνα ανοιχτό ςτθν κοινωνία, ςυνεργατικό και δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 

ςφμπραξθ όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ − μακθτϊν/μακθτριϊν, 

εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ Επιτροπισ, Τοπικισ 

Αυτοδιοίκθςθσ − προκειμζνου να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

VI. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου  

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ 

μακθτζσ/ τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαρά και ςυντθρθμζνα 

κτίρια -αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αφλειοσ χϊροσ- διαμορφϊνουν τον 

περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τισ 

μακθτι/τριασ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ 

περιουςίασ. Στισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι 

ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ 

και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α 

ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα 

του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. 13 14 Συγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον 

γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και 

του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. Στθν περίπτωςθ που 

δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ι ςτθ Σχολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα 

ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ ι θ Σχολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει 

τρεισ (3) προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, 

ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι 

μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ Σχολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ 

καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι 

ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ. Τουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να 

καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ Σχολικισ Επιτροπισ και 

γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι 

βεβαίωςθ οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και είςπραξι τθσ, 

ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ 

βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ.  

VII. Χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν  

Επιπλζον ςφμφωνα με τθν Εγκφκλιο του ΥΠΑΙΘΑ με αρ. πρωτ.: . Φ.7/99728/Δ1-04/09/2024   , με 

κζμα: «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025» οι μακθτζσ/τριεσ δεν 

επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και υπαίκριων χϊρων κινθτό 
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τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, 

για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. Στθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν 

εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, 

αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ. Επιςθμαίνεται ότι δεν 

επιτρζπεται θ χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ κατά τθ 

διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου ςφμφωνα με τθν με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 

εγκφκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α και με τθν παρ. 8 του άρκρου 204 του ν.4610/2019 (Α' 70).  

 
 Άρκρο 5.  Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 

I. Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται το Σχζδιο 

Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ 

και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Η Προϊςταμζνθ 

του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 

Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ 

μακθτζσ  για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 

φαινομζνων αυτϊν. Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ  παραδίδονται μόνο 

ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για 

τθν παραλαβι των μακθτϊν από τθ ςχολικι μονάδα. Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι 

ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, μακθτζσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Προϊςταμζνθ 

οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε 

αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κτλ. για τθν 

εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

II. Σχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 
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III. Εφρυκμθ λειτουργία ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ Εκπαίδευςθσ  

Σφμφωνα με τθν Εγκφκλιο του ΥΠΑΙΘΑ, με αρ. πρωτ.: 114188/ΓΔΑ/02-10-2024 με κζμα: 

«Εφρυκμθ λειτουργία ςχολικϊν μονάδων Π/κμιασ και Δ/κμιασ Εκπαίδευςθσ», ςτο άρκρο 168 

του ν. 4619/2019 Κφρωςθ του Ποινικοφ Κϊδικα (Α’ 95) προςτζκθκαν οι παρ. 4 και 5 με το άρκρο 

33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30).: «τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι 

δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ 

ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν 

διαταράςςει τθ λειτουργία του» (παρ. 4) 

 Άρκρο 6. Ψθφιακά Εργαλεία και Εφαρμογζσ 

1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν μποροφν να εκδίδουν ψθφιακά τθ Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ 

μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ (https://www.gov.gr). Το ςχολείο 

διαςφαλίηει ότι οι γονείσ ενθμερϊνονται ςχετικά με τθ διαδικαςία και υποςτθρίηονται ςε 

περίπτωςθ που χρειαςτεί. 

      2. Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν Αντιμετϊπιςθ τθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ 

        Σφμφωνα με το ν. 5029/2023, το ςχολείο παρζχει πρόςβαςθ ςτθν πλατφόρμα αναφορϊν            

https://www.gov.gr/


18 
 

(https://stop-bullying.gov.gr) για τθν αντιμετϊπιςθ περιςτατικϊν ενδοςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ. 

Η Προϊςτάμενθ  και ζνασ εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από αυτιν είναι υπεφκυνοι για τθν 

παρακολοφκθςθ και διαχείριςθ των αναφορϊν. 

   3. Ψθφιακι Ενθμζρωςθ Γονζων/Κθδεμόνων 

Μζςω τθσ θλεκτρονικισ πλατφόρμασ «e-Parents» (https://eschools.minedu.gov.gr), οι   

γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν τθ δυνατότθτα να ενθμερϊνονται για τισ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν. Το 

ςχολείο διαςφαλίηει τθν τακτικι ενθμζρωςθ τθσ πλατφόρμασ με τα ςχετικά δεδομζνα. 

 

Άρκρο 7: Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του  

Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου 

(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο 

ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 

Νθπιαγωγείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει 

τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. Θζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν 

προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ και το 

Σφλλογο Διδαςκόντων κακϊσ και από τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ 

του ςχολείου ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι 

νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι 
θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 
οργάνων του. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ 
εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 
διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί 
προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το 
ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. Θζματα που ανακφπτουν και 
δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςι 
από τθν Προϊςταμζνθ του ςχολείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, κακϊσ και από τθ Σφμβουλο 
Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 
εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει μζχρι τθν ζγκριςθ νεότερου. 

 

 
 

Φάρςαλα , 10 Οκτωβρίου 2024 

 

https://stop-bullying.gov.gr/
https://eschools.minedu.gov.gr/
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Η Προϊςταμζνθ  

 

 

 

 

Παππά Όλγα 

 

 

 

 

Εγκρίνεηαι 

Η Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ Καρδίτςασ 

 

 

 

 

 

 

Διμθτρα Κωτςιοποφλου 

 

 

Η Διεσθύνηρια Εκπαίδεσζης ΠΕ Λάριζας 

 

 

 

 

 

Καραγιώργοσ Αικαηερίνη 
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